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Riešenie cvičení z 3. kapitoly 
Cvičenie 3.1. Pomocou metódy sémantických tabiel a duálnych  sémantických tabiel dokážte, 
že formuly sú tautológie  
(a) ( )( ) ( ) ( )( )p q r p q p r∨ ∧ ⇒ ∨ ∧ ∨ ,  

 
( )( ) ( ) ( )( )( )p q r p q p r¬ ∨ ∧ ⇒ ∨ ∧ ∨

( )( ) ( ) ( )( )p q r p q p r∨ ∧ ∧ ¬ ∨ ∨ ¬ ∨
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(b)  ( ) ( )( ) ( )( )p q p r p q r∨ ∧ ∨ ⇒ ∨ ∧ , 

 

 
 
 
 
(c) ( ) ( )p q p q¬ ∧ ≡ ¬ ∨ ¬ . 

Sémantické tablá zostrojíme pre dve formuly ( ) ( )p q p q¬ ∧ ⇒ ¬ ∨ ¬   a 

( ) ( )p q p q¬ ∨ ¬ ⇒ ¬ ∧  
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Cvičenie 3.2. Pomocou metódy sémantických tabiel dokážte, že množina formúl 

{ }p q, p q, p p q= ⇒ ∧ ⇒ ∨T  je neprotirečivá (t.j. existuje aspoň jedna špecifikácia 

premenných ( )1 ? ?p ,qτ = , pre ktorú sú všetky formuly z T pravdivé). 
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Cvičenie 3.3. Pomocou sémantických tabiel a duálnych sémantických tabiel zistite, či formuly 
sú tautológie, splniteľné alebo kontradikcie 
 
(a) ( ) ( )p q p q p⇒ ∧ ⇒ ¬ ⇒¬ , 

 

 
(b) ( ) ( )p q r p q r⇒ ∧ ⇒ ⇒ ∨ , 

 
(c)  ( )p q q p⇒ ∧ ⇒¬ . 

 
 
Cvičenie 3.4. Pomocou sémantických tabiel dokážte konzistentnosť alebo nekonzistentnosť 
teórií 
(a) { }1 2 1 1 2 1 2s ,s ,s d ,s d d= ⇒ ⇒ ∧T , 
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(b) { }1 2 1 1 2 1 2s ,s ,s d ,s d d= ⇒ ⇒¬ ∧T , 

 
(c) { }p, q, p q= ¬ ⇒T , 

 
(d) ( ) ( ){ }p r, p q , q r= ∧ ⇒ ⇒T  
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Cvičenie 3.5. Pomocou metódy sémantických tabiel riešte reláciu Φ⊨?, kde { }1 n,...,Φ = ϕ ϕ  je 

množina (teória) formúl výrokovej logiky, cieľom úlohy  je určiť takú formulu ϕ, ktorá je 
sémantickým dôsledkom teórie Φ.  
(a) { } ?p q,q r⇒ ⇒ ⊨  

 
( ) ( )

1 1

p q pr qr p q r p q r p rϕ = + + = + + + = ⇒
��� �����

 

(b) { } ?p q, p q⇒ ⇒¬ ⊨  

 

 
( )p q pq p q q pϕ = + = + =  

 
(c) { } ?p r,q r⇒ ⇒ ⊨  
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( ) ( )1p q pr rq r pq p q r p q r p q rϕ = + + + = + + + = ¬ + + = ∨ ⇒  

 
(d) { } ?p q, p r⇒ ⇒ ⊨  
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( )1p pq pr qr p q r qr p q rϕ = + + + = + + + = ⇒ ∧  

 


